

鹿邑全力推进生态环保和“三秋”生产

本报讯(记者李瑞才)9月14日,鹿邑县生态环境保护暨“三秋”生产工作会议在县委党校一楼报告厅召开。会议深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的十九大精神和省、市、县生态环境保护大会精神,安排部署全县生态环境保护工作和“三秋”生产工作。县委书记梁建松主持会议并讲话。县委副书记李国、雷申、韩林、张丽娟、宋涛、闫家明、武卫东、王晓征等出席会议。

就生态环境保护工作,会议要求各级各部门要高度重视,提升政治站位,切实增强责任感和使命感,雷厉风行、铁腕治污,全力推进环保攻坚战,打好污染防治攻坚战;各相关单位要结合全县重点领域环保突出问题整治行动,找准症结、对症下药,切实发挥作用。要坚持高标准、严要求,扎实做好整治工作。要对环

保突出问题重拳、下重手,确保螺丝越拧越紧。要对排查出的问题建立台账清单,实行动态管理,真正做到查处到位、整改到位、治理到位。要针对环保工作存在的问题,进一步完善治理方案、标准,建立健全常态化的工作管理机制。要加强督查巡查力度,深入到重点领域环保突出问题一线,强力推动工作落实,努力形成环保工作持续向好的趋势。要加强宣传力度,曝光环保中存在的问题和违法典型案例。各级各部门不能有厌战情绪、应付心理,要站在讲政治的高度,继续保持昂扬的斗志、扎实的作风,不折不扣地落实县委、县政府的决策部署,持续推进污染防治攻坚战深入开展。

就“三秋”秸秆禁烧工作,会议强调,各乡镇各部门要加大宣传力度,要采取悬挂横幅、张贴禁烧标语、组织宣传车等形式,向广大农村基层干部群众大力宣传秸秆禁烧工作的有关政

策,做到家喻户晓、人人皆知。县广播电视台要开辟秸秆禁烧专题栏目,广泛宣传秸秆禁烧的重要意义,积极引导广大农民群众自觉抵制焚烧秸秆行为,在全县上下形成禁烧秸秆的强大舆论氛围。二要盯紧。要在田间地头搭建值班棚,配备必要的灭火设施,发动干部群众实行24小时值班制度,严防死守,盯死看牢,确保不着一把火、不冒一处烟。三要做好应急措施。发现问题要及时通知,人员要快速到位,快速处理。四要监管回收环节。各乡镇要监督收割机粉碎情况,最低限度控制秸秆留茬高度,不按规范操作,禁止下地作业,防止二次灭茬。五要加大处罚力度。相关部门要严厉打击故意纵火人员,坚持以火查地、以地查人,做到有火必查、有案必破。

就“三秋”生产工作,梁建松要求各乡镇要集中精力、人力,广泛发动干部群众,加快秋粮抢收,确保颗粒归

仓。农机部门要做好机械调度,加强农机管理,大力推行玉米机收、秸秆机械化还田和机械深耕作业,提高秋收秋种质量。

与会人员会前还共同观看了环保攻坚重点问题督察暗访专题片。会上,县委副书记付吉广宣读了县委、县政府《关于对2018年“三夏”秸秆禁烧和综合利用工作予以奖励的通报》,安排部署“三秋”生产和秸秆禁烧工作。副县长、县公安局局长何新敏传达了全省生态文明大会精神,宣读了县委、县政府《关于成立鹿邑县污染防治攻坚战领导小组的通知》。县环保局、住建局、生铁家镇等环保攻坚落后单位负责人作表态发言。

各乡镇(办事处、管委会)党政正职、分管环保和农业副职,县委各部委常务副职,县直单位主要负责人,县直重点单位班子成员等参加会议。①9

省督导组督导鹿邑生态环境违法违规专项整治

本报讯(记者李瑞才)9月15日,省畜牧局局长王承启带领省生态环境违法违规专项整治行动督导组深入鹿邑,实地督导生态环境违法违规专项整治行动整治工作。县领导谷长征陪同。

督导组一行先后深入到谷阳办事处新顺商砼站、丘集乡雷震砖窑厂,实地查看了企业拆除和关停情况。通过实地督查,王承启对鹿邑县生态环境违法违规专项整治工作开展情况给予了充分肯定,并要求全县各部门联动,持续加大集中整治力度,严厉打击违法违规造成环

境污染的行为。环保、住建、公安等部门更要密切配合,齐抓共管,对已拆除和采取措施的违法企业做好日常监管,防止死灰复燃。同时要加大日常排查,进一步加大环境法律法规的宣传力度,不断增强全民环境保护意识,切实提高全社会对环境保护的关注度、参与度,努力形成保护环境、人人有责的良好氛围。①9

鹿邑关停5家破坏生态砖窑厂

本报讯(记者李瑞才)根据省委、省政府统一部署,9月15日起,鹿邑县环境保护局联合公安部门,对全县辖区内的生态环境违法违规行为开展专项整治行动。行动当天共出动执法人员40余名,各种执法车12辆,现场查封5家砖窑厂,并采取拆除变压器、封停机械等措施,防止企业主进行违法生产。

据了解,开展本次行动的目的是贯彻全省生态环境保护大会精神,落实省委、省政府《关于全面加强生态环

境保护坚决打好污染防治攻坚战的实施意见》的要求,切实解决影响经济社会发展和损害群众健康的突出环境问题。

行动的重点是整治“散、乱、污”和超标排放企业,打击劣质散煤使用,打掉黑加油站(打黑油、踹窝点、断链条、挖幕后),查处不达标排放重型柴油货车,严查施工工地扬尘和焚烧秸秆等。行动将按照“四个一批”要求,严厉查处各种生态环境违法违规行为,即坚决打掉一批严重违法的企业,关掉一批严重违法、且不符合产业政策的企业,停掉一批表面整改、未完成限期整改的企业或项目,整改一批虽符合产业政策、但未达标排放的企业。①9

留住老子故里的碧水蓝天

梁建松带队察看产业帮扶和农村环境改善工作

本报讯(记者李瑞才)9月17日,鹿邑县委书记梁建松带领县委办、县住建局、扶贫办等相关单位工作人员,先后深入到任集乡保健西芹种植专业合作社、健佳体育用品有限公司以及张店、辛集等乡镇实地调研产业帮扶基地建设以及农村人居环境改善工作。县领导付吉广、雷申、肖西国、翟杰陪同调研。

调研中,梁建松详细查看了各乡镇产业帮扶基地建设情况,了解帮扶基地在生产、销售、发展中遇到的困难、问题及工人工资待遇等情况,并对道路两侧村庄的人居环境、美丽乡村振兴等方面的工作提出具体要求。

在随后召开的座谈会上,梁建松指出,各乡镇要持续做好农村人居环境改善工作,特别是乡镇所在地、道

路沿线村庄的环境卫生工作,做到及时打扫清理,营造良好的人居环境。梁建松还要求各乡镇要结合实际,积极同产业帮扶基地负责人沟通联系,利用现有产业资源,合理规划建设扶贫基地和车间,尽量规划建设在乡镇政府所在地,便于扩大覆盖面;通过及时掌握基地的发展动态,提高帮扶基地标准;要想办法帮助有条件、

有能力的基地扩大发展规模,助力企业发展;国土部门要加快推进乡村土地利用规划设计工作,要统筹考虑规划乡村特色农产品加工区和农贸市场等用地,为规范乡村建设和发展产业打下基础;各乡镇要积极筹划乡镇所在地的农贸市场建设工作,取缔“马路市场”,为广大人民群众营造安全有序的购物环境。①9

闫长法调研鹿邑供销社综合改革

梁建松陪同



本报讯(记者李瑞才文/图)9月19日上午,省供销社副巡视员闫长法一行莅临鹿邑,就鹿邑供销社综合改革发展情况进行调研。鹿邑县委书记梁建松、县政府党组成员谷长征等陪同调研。

在宋河镇供销社辣椒生产储存基地,闫长法一行先后深入到辣椒冷库、辣椒生产车间、化肥销售中心,详细了解土地流转、集约种植、辣椒深加工等情况。

闫长法一行随后来到宋河镇任集为农服务中心、鹿宋供销社有限公司、宋河供销社新天地农牧专业合作社联合社,详细了解基层供销社改革的做法和经验。闫长法对鹿邑供销社改革做法表示肯定,集团化经营模式表示赞同和支持。

在烟叶烘烤基地,闫长法与正在分拣烟叶的工人进行深入交流。当了解到这些工人们多是附近的贫困群众,他们用土地入股,即可以从供销社分红

又可以在供销社打工挣钱时,闫长法对供销社的做法表示认可。

闫长法指出,各级、各部门要充分认识到深化供销社综合改革的重要意义,准确把握供销社综合改革的总体要求和重点任务,要落实主体责任,细化工作举措,积极探索创新,建立良好的激励机制,激发为农服务活力。

梁建松表示,鹿邑是农业大县,近年来,按照“产业兴城、文化立县,加快建设地区副中心城市”的定位,全县不断涌现出一批批优质的特色产业,宋河镇的辣椒、菊花、烟叶等特色产业种植、初加工已见成效。

梁建松要求,要进一步优化为农服务水平,进一步强化企业支撑,进一步深化体制机制创新,进一步增强供销社综合改革的信心和决心,扛起责任,化信心为动力,化机遇为实力,化改革为推力,确保供销社改革工作稳步向好推进。①9

鹿邑召开专题会议 剑指帮扶资金使用管理漏洞

本报讯(记者李瑞才)9月19日上午,鹿邑县委书记梁建松主持召开全县驻村帮扶资金使用管理工作电视电话会议,对资金管理使用情况进行安排部署。

梁建松在认真听取了各乡镇、办事处关于驻村帮扶资金管理使用情况的汇报后,要求各乡镇、办事处要严格按照驻村帮扶资金管理使用工作,确保将资金用好用活,实现资金效益最大化。一要合理用好资金。乡镇党委、政府不能统一安排资金的使用,而是要把使用权交付给行政村。村里需要办理的事宜,要按照“四议两公开”工作法,走好程序,让包村、驻村干部会同村“两委”班子成员、党员代表进行讨论通过后实施;驻村第一书记和队员、乡村党员干部要发挥作用,为群众做一些力所能及、实实在在的事情,不做表面文章。

二要走好程序。各村要根据实际情况,资金管理使用要按照“四议两公开”的程序严格执行,确保资金充分惠及广大村民。三要监管好资金使用。乡村领导要时刻保持清醒头脑,高度重视村级事务办理的程序,严格按照“四议两公开”程序开展工作、化解矛盾,避免群众对干部产生误解,树立干部威信。村里要严格按照资金管理使用使用的要求和标准完善手续。乡镇党委、政府要切实负起责任,做好资金使用的监管工作,保证资金安全,确保不出现违规违纪行为。

县委常委、组织部部长张丽娟、县人大常委会副主任肖西国出席会议。县财政局、扶贫办、驻村办、扶贫督查办负责人在县委主会场参加会议,各乡镇、办事处、管委会在分会场参加会议。①9

我的创业梦 也是乡亲们的致富梦

记者李瑞才 通讯员刘璐

近日,记者前往鹿邑县马铺镇后王行政村的鑫宇林业采访,远远就听到工厂里欢声笑语。

厂长张苗苗今年不过28岁,年轻的她却有着不同寻常的经历。常言道,穷人的孩子早当家。家境不佳的她从小就养成了吃苦耐劳、坚强不屈的性格。为补贴家用,她早早辍了学,到义乌从事林业销售工作。

失学不失志。聪明好学、奋发向上的张苗苗短时间内熟悉了林业销售链条的各个环节,并建立了稳定的客户关系。考虑到南方城市劳动力紧缺、劳动力成本较高,张苗

苗就回到家乡,投资了80多万元,购置了30台机器,独自办起了鑫宇林业加工厂。

“致富不忘桑梓。”张苗苗说,建厂时,镇、村都给了她很大的扶持和帮助,她首先想到的就是要回报家乡父老。

“苗苗这个人啊,就是能干,自己致富了还不忘带动村里的人。一些贫困户、残疾人、五保户都在她厂里上班。”提起张苗苗,附近的村民都笑着竖起大拇指。

“我会带领更多的人走上脱贫致富路。”张苗苗告诉记者。①9



特色产业 助农增收

秋天是收获的季节。眼下,老子故里乡间地头到处是一派繁忙的丰收景象。赵村乡武楼行政村村民武西位今年种植的22亩高产玉米取得了好收成。晾晒间隙,武西位用玉米摆出“喜迎首届中国农民丰收节”造型(如图①)。同样喜获丰收的还有宋河镇的辣椒。该镇采取统一包装、统一品牌、统一储存、统一销售经营模式,吸引大批外地商户上门收购辣椒(如图②③)。

记者李瑞才 通讯员胡洪涛 摄



精准扶贫的鹿邑经验

欢迎提供新闻线索

热线:13525798300 邮箱:zkrblrc@126.com 《周口日报》鹿邑记者站 李瑞才